

李超·欢迎更多境外长期资金投入

2018年12月20日《中国证券报》报道:中国证监会副主席李超日前在中国资本市场与全球资产配置座谈会上指出,中国经济进入高质量发展阶段,新旧动能加快转换,经济结构持续优化,发展质量持续提升。资本市场发展的动力更加强劲,服务实体经济的能力有所提高,防范化解重大金融风险的各项措施正在有效落实,深化改革开放的重大举措陆续推出。欢迎更多境外长期资金投入中国资本市场。

李超表示,近年来,中国证监会坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,采取多项政策措施,稳步扩大资本市场双向开放:优化和扩大股票互联互通机制,修订完善合格境外机构投资者(QFII)、人民币合格境外机构投资者(RQFII)制度,稳步推进期货市场开放,进一步扩大证券期货业开放,加强跨境证券监管合作,切实保护投资者合法权益。

多家QFII、RQFII、境内托管行和证券基金经营机构的代表参加会议。这些机构的与会代表介绍了对全球资本市场走势和资产配置的分析 and 看法,充分肯定中国改革开放和资本市场发展取得的成就,普遍看好中国经济和资本市场的发展前景,并对完善QFII、RQFII制度提出了具体的意见建议。

逆回购持续缩量 央行净回笼 1400 亿

2018年12月25日《经济参考报》消息:央行日前以利率招标方式开展了200亿元逆回购操作,中标利率为2.7%,与此前持平。当日有1600亿元逆回购到期,实现净回笼1400亿元。

当日公开市场操作出现两点变化:一是逆回购交易量进一步减少,

为上周以来最低规模;二是期限结构出现调整,7天期逆回购停做。对此,有市场人士表示,临近年底,随着财政支出逐渐增多,预计央行逆回购交易量将继续缩量直至停做,7天期逆回购停做印证短期银行体系流动性已较为充裕,央行流动性支持重点转向跨年资金。自17日重启逆回购操

作以来,央行已累计开展6200亿元逆回购操作,其中上周一至上周四操作力度较大,从上周五开始操作量下降。市场人士指出,随着税期等因素影响消退,且公开市场净回笼累积效应显现,银行间货币市场流动性逐渐恢复平稳,对央行流动性支持的需求下降,公开市场操作顺势缩量。



日前,经过全封闭维修改造后的南京长江大桥公路桥向公众开放,吸引不少游客前往。图为游客在南京长江大桥拍照留念。
新华社 李博 摄

浙江快递首次突破 100 亿件

2018年12月27日《中国青年报》消息:根据国家邮政局全国快递业的监测数据,浙江省今年的快递业务量(发件量)正式突破100亿件大关,总量规模接近美国快递业的80%,是世界排名第三位的日本快递总量的两倍。

浙江省是中国民营快递之乡,经过近20年的发展,快递业已成为促进国民经济增长、创造劳动就业岗位、拉动电子商务协同、促进产业结构升级的新兴现代服务业。2012年以来,浙江快递业务年均增

速逾50%,业务量从8.2亿件增长到目前的100亿件,有6个地市值居全国快递业20强城市。对浙江快递业的快速增长,浙江省邮政管理局副局长王德奔分析,一是浙江作为轻工业制造大省、市场大省和外贸大省,在国民经济的强力支撑下,为浙江快递行业的发展奠定坚实基础;同时,浙江有全球最大的B2B电子商务平台“阿里巴巴”和全球最大的网络零售平台“淘宝网”,在与电商的不断融合、并进中,形成网络购物和快递业的相互

推动、彼此支撑。而浙江独特的创新土壤,与制造业、工业、航空、电子商务、新能源制造等其他产业融合力度的日益紧密,供应链综合性的不断提高、运输模式的多元发展,以及快递企业近年来不断加大的基础设施和科技应用投入,使得投递范围不断扩大,也促进了快递业的快速发展。截至目前,浙江有快递服务法人企业及其分支机构近1万家,快递从业人员近30万人,日均服务超过4000万人次。

董碧水

个税 APP 可以注册了

2018年12月27日《北京青年报》消息:国家税务总局推出的“个人所得税”APP已经在各大手机平台的软件商店悄然上线。国家税务总局总审计师刘丽坚介绍,“个人所得税”APP软件目前仅支持实名注册功能,同时国家税务总局也导入了一部分纳税人的信息,以此进行校验和压力测试。

针对下个月开始实施的个人所得税新政,由国家税务总局推出的“个人所得税”APP已经在各大手机平台的软件商店悄然上线,已经有不少用户开始下载这款APP并且给出了评价。记者注意到,这款APP应用了包括人脸识别在内的多项热门技术手段,尤其可以提供目前纳税人最关心的从明年开始的专项附加扣除信息,不过目前

这一模块尚未开始使用。根据此前国家税务总局相关人士介绍,该功能将与个税新政同时开始使用。据悉,这款APP可以提供电子缴税和电子退税业务,纳税人在申报完需要缴纳的税款后,可选择多种缴税方式快速完成缴税支付;如果在申报完产生了多缴需要退税的,也可以通过APP快速完成退税申请。同时纳税人也可以随时通过手机查询自己办理过的信息采集、申报、缴税、退税等业务的办理情况,相当是一部随身携带的“电子税务局”。

另外,个体工商户业主、个人独资企业投资者、合伙企业合伙人,也可以通过这款APP进行经营所得个人所得税的月(季)度预缴申报、年度申报、多处汇总年度申报。
张钦

全球航空业重心正在加速东移

2018年12月26日《人民日报》消息:国际航协日前在瑞士日内瓦发布报告预计,2019年将是全球航空业盈利的第十年,亦是全球航空业连续第五年实现利润持续增长,航空公司投资回报超过行业资本成本,为投资者创造价值。目前,在中国市场驱动下,全球航空业重心正在加速东移,但贸易保护主义为乐观预期蒙上阴影。

报告认为,亚太地区将成为推动全球航空客运需求增长的主要驱动力,其中中国市场是最大驱动力。未来20年,

预计超半数新增旅客将来自亚太地区。亚太地区市场增长得益于经济稳健增长、家庭收入提高和人口红利。根据飞抵、飞离中国及中国国内客运量计算,中国在2024年至2025年或将取代美国成为全球最大航空市场。2017年至2037年全球增速最快的航空市场将是中国,新增旅客将达到10亿人次,客运总量将达到16亿人次。

“全球航空运输业正在重新洗牌,重心加速东移,其中中国是关键牵引力。中国转向以消费为主导的经济

增长模式后,将长期带动客运需求强劲增长。”国际航协理事长兼首席执行官亚历山大·德·朱尼亚克表示,过去几十年,中国国内客运市场高速增长。国际航协预测,未来20年,中国航空市场将以年均5%的速度增长。“中国是世界上最有活力的航空市场,经济不断增长、中等收入群体日益壮大是航空业蓬勃发展的主要动力。在中国市场的驱动下,全球航空运输业重心东移的趋势非常明显并在不断加速。”

任彦



愚池 许月平 摄